J. Wang
L’accusatif

Rappels de base : il y a 3 modéles de déclinaison, la 1°¢ déclinaison en -o- ou -n-, la 2°
déclinaison en -o- et la 3° déclinaison athématique, dont le radical s’altére entre le
nominatif singulier et le reste de la déclinaison.

1l y a 5 cas : nominatif (sujet et attribut du sujet), vocatif (apostrophe), accusatif (COD),
genitif (complément du nom), datif (COI).

L’accusatif est le cas du COD (complément d’objet direct). Il sert donc a compléter
les verbes transitifs directs.

Ex. : O avnp Adet tov inmov. L homme délie le cheval.

L’accusatif est aussi le cas auquel on exprime la direction d’'un mouvement (complément
circonstanciel du lieu ou I’on va). La préposition gig + accusatif signifie « vers, dans /
sur » (avec mouvement).

Ex : O inrog tpéyet eig v pukpav 006v. Le cheval court vers la petite route.

1" déclinaison 2° déclinaison 3% déclinaison
(théme en -o/-n) (théme en -0) (athématique)
A fém. / masc. masc. / fém. \ neutre masc. / fém. neutre
sing. | -av (uépav, veaviav) | -ov (GvBpwmov, {Hov) -a (daipova) -
-NV (KEQOANV, TOATNV) (cdpa)
-av (0dratTay)
A | -ag (uépag, veaviag, -0Vg -o ((da) | -ag (daipovoc) | -
plur. | kepaldc, etc.) (avBpmTOULC) (copata)

L’article et I’adjectif

Rappel : Iarticle et les adjectifs se déclinent selon leur genre, suivant un modele mixte
2/1/2.

masculin féminin neutre

accusatif sing. TOV KOAGV TNV KOARQV, TV JKPAVY T0 KOAGV

accusatif plur. TOVG KOAOVG TUS KOAGS T KOAQ




Ipoyvuvaopato - pavldvopey TV CiTIOTIKNYV
Vocabulaire

* {yo : conduire, mener, amener

*  BdAlo : jeter, lancer

* &y : avoir, posséder

* upoavldvoe : apprendre, comprendre

*  @épo : porter, apporter, supporter

* 1 vyA®tra (1) : la langue

* 1M vijoog (2): I'1le

* 0 oikog (2) : la maison

* 0O maic (3, radical moud-) : ’enfant

* o mamp (3, radical matep- / matp-) : le pére

* ¢gig+ A : vers, dans, sur (direction d’'un mouvement)

* Ot parce que ; apres le verbe Aéyo : [dire] que

* ...uév... (toujours en 2° position), ...8¢/8’... (toujours en 2° position) : [paralléle
ou opposition] et, mais

I. Mettre a I’accusatif les expressions suivantes.

0 Taig — 1 KoAn vijoog — o) yuvi) — dyaboi daipoveg — 1) dgwvn Bed — 6 dikaog ToAitng
— 0 dvvatog avnp

I1. Faire passer la phrase 1 au singulier, la phrase 2 au pluriel, puis traduire.

1) Ot Tp@dToL ToAiTa EYOVGL KAAOVS OTKOLG.

2) ‘H &évn yovi e€pet LKpov ToAda.

III. Traduire le texte suivant (en bon francais !).

L’enfance de Persée

1. "H pév kaAn Aavan tiktet moido €k Aog - kal 0 maig éoti [Tepoevg.

2.0 &’ Akpioiog, matnp thg Aavang, ov yaipet - ol yap daipoveg Aéyovotv 6Tt O Toic,
veoviog YEVOUEVOS, ATOKTEVET TOV AKpiGLOv.

3.0 pév kaxog Axpictog faiAet Ty Aavany Koi TOV PiKpoOv maida gig v 0dAattay.
4.'H 8¢ BdAatTo eEpEL TNV Yuvaiko Kol TOV Toida €ig vijoov, Kol EvTadOa pHévousty.
5. Kai yaipovov, &1t oi Beoi duvaroi giot odlewv pilovg dvOpdmovc.

-1 Aavdn (1) : Danaé. - yGp : (toujours en 2° position) car, en effet.
- tikto : enfanter, mettre au monde. - yevopevog : devenu (participe).

- 0 [lepoete (3) : Persée. - dmoktevel : 3° pers. sing. futur du verbe

- €k A10¢ : de Zeus (provenance). arokteivo (il/elle tuera).

- 0 Axpiotog (2) : Acrisios. - évtadfa : 1a.

- ™G Aavdng : de Danaé (génitif). - olm : sauver.




